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Secretariaat: Lia de Jong                                          
Email: secretariaat@liemersniederrhein.eu                                                                                                                                                                   Leden van Liemers-Niederrhein,
Op 17 oktober organiseert Liemers-Niederrhein in het Bargse Huus te ’s Heerenberg een lezing door René Arendsen, de bekende ridder van Gelre. Thema is de opkomst en ondergang van het hertogdom Gelre.
Het hertogdom Gelre is een voormalig middeleeuws hertogdom in het oosten van Nederland en het Duitse Nederrijngebied. Als graafschap bestond het al sinds 1046. De graven van Gelre wisten echter hun gebied flink uit te breiden. In 1339 werd het graafschap verheven tot het hertogdom Gelre. In 1543 tenslotte voegde keizer Karel V het hertogdom toe aan zijn Nederlandse bezittingen. Gelre was een rijk gebied waarvan ook vandaag nog talrijke sporen te vinden zijn.
René Arendsen is historicus en programmamaker bij Omroep Gelderland. Hij deed drie jaar onderzoek naar de geschiedenis van hertogdom Gelre en brengt het verhaal als een spannende ridderroman.
Datum: 17 oktober. Zaal open: 19.30 uur, aanvang lezing 20.00 uur
Adres: Barghse Huus, Willem van den Bergstraat 1 te ‘s Heerenberg
U kunt zich aanmelden melden door storting van 10 euro , tot uiterlijk 9 oktober, op ons bankrekeningnummer,  NL 90 RABO 0304800856 t.n.v. LIEMERS-NIEDERRHEIN onder vermelding “Lezing”. Introducees zijn welkom, voor hen geldt een toegangsprijs van 12 euro.
Met hartelijke groeten,
Stoni Scheurer                                                                            Michael Arntz

Bijeenkomsten in november en december.
Het bezoek aan de suikerfabriek Pfeifer en Langen in Kalkar-Appeldorn gaat niet door. Daarvoor in de plaats is er op 15-11-2024 een mogelijkheid om in Kurhaus Kleve een tentoonstelling van Matare te bezoeken vanaf 14.00 uur. 
Op 14 december 2024 is er in de kerk van Westervoort een concert van het barokensemble Brabant.
De uitnodigingen komen nog maar zet deze twee data vast in uw agenda!!
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