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Sekretariat: Hermann Josef Becker
E-Mail: sekretariat@liemersniederrhein.eu
Emmerich, Lobith , September 2024
Sehr geehrte Mitglieder von Liemers-Niederrhein,
am 17. Oktober 2024 lädt Liemers-Niederrhein Sie herzlich zu einem Vortrag  im Barghse Huus in ´s-Heerenberg ein. Unser Referent wird der Historiker René Arendsen sein, der in den Niederlanden durch die Fernsehsendung “Ridders van Gelre” sehr bekannt ist. Sein Thema wird der Aufstieg und der Niedergang des Herzogtums Geldern sein.
Das Herzogtum Geldern war ein mittelalterliches Herrschaftsgebiet, das vom Osten der Niederlande bis in den deutschen Niederrhein reichte. Als Grafschaft bestand es bereits seit 1046. Den Grafen von Geldern gelang es, ihr Herrschaftsgebiet stetig auszuweiten und im Jahr 1339 wurde die Grafschaft zu einem Herzogtum erhoben. Im Jahr 1543 fügte Kaiser Karl V. das Herzogtum schließlich seinen niederländischen Besitzungen hinzu. Geldern war nun Teil der Spanischen Niederlande, wovon auch heute noch zahlreiche Spuren zu finden sind.
René Arendsen ist Historiker und Programmmacher bei Omroep Gelderland. Er erforschte drei Jahre lang die Geschichte des Herzogtums Geldern und erzählt sie als spannenden Ritterroman.
Datum: 17. Oktober 2024, der Saal öffnet um 19:30 Uhr, der Vortrag beginnt um 20:00 Uhr
Anschrift: Barghse Huus, Willem van den Bergstraat 1 in ‘s-Heerenberg
Bitte melden Sie sich an, indem Sie bis zum 9. Oktober 2024 10,00 € mit dem Verwendungszweck “Vortrag” auf unser Konto IBAN DE 36 3245 0000 0000 1356 99  (BIC: WELA DED1 KLE)  überweisen.
Interessierte Nichtmitglieder sind ebenfalls herzlich willkommen, für sie überweisen Sie bitte einen Teilnehmerbeitrag von 12,00 €.
Wir würden uns freuen, wenn Sie möglichst zahlreich unserer Einladung folgen würden.
Mit herzlichen Grüßen
Stoni Scheurer                                                                            Michael Arntz

Veranstaltungen im November und Dezember
Bitte beachten Sie, daß wir unser angekündigtes Programm ändern. Der Besuch der Zuckerfabrik von Pfeifer und Langen in Kalkar-Appeldorn fällt aus. Stattdessen werden wir am 15. November 2024 um 14:00 Uhr eine Ausstellung von Ewald Mataré im Kurhaus Kleve besuchen. 
Am 14. Dezember 2024 laden wir Sie zu einem Konzert des Barokensemble Brabant in die Kirche von Westervoort ein. 
Die entsprechenden Einladungen folgen, bitte merken Sie sich diese Termine vor.
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